
Kostelecké Horky
Kraj: Královéhradecký Okres: Rychnov nad Kněžnou

Správní obvod: Kostelec nad Orlicí GPS souřadnice: 50.051657N, 16.206859E

Nadmořská výška: 320 m n. m. První pís. zmínka: 1342 (682 let) Katastrální výměra: 1 326 ha

Počet obyvatel: 176 PSČ: 517 41

Adresa URL: www.obec-kosteleckehorky.cz

Památky a zajímavosti Kostelecké Horky
Horecký mlýn Historie původního horeckého mlýna zřejmě sahá daleko do historie. V materiálech, které
mi dal pro sepsání tohoto článku k dispozici pan František Sedláček, a které byly sestaveny za využití
horecké kroniky, se o počátku mlýna bohužel mnoho nedovíme. Bez udání přesného letopočtu jsou tu
jako nejstarší majitelé zmíněni bezdětní manželé Vojtíškovi, kterým se říkalo maminečka a
tatíneček. Byli to velice zdatní a šikovní mlynáři a jejich mlýn byl vyhledáván hlavně pro mletí pšenice.
Po nich koupili mlýn manželé Svatoňovi, také bezdětní a původem z Prahy, ti ale již tak zdatní ve mletí
pšenice nebyli. Mleli víc žito a dělali jáhly. Po několika letech prodali mlýn Janu Sedláčkovi. Sedláčkův rod
pocházel z Benátek u Litomyšle. Kdo přišel do Horek první, to už se neví, ale koupil nejprve číslo 21,
stavení proti nynější škole. A potom teprve Jan Sedláček přikoupil mlýn. Byl to zručný praktik, zhotovil
nové mlýnské zařízení, strojní převod na hever, nové francouzské složení.
Pomník padlým v Kosteleckých HorkáchPomník byl postaven na počátku června 1921, odhalen a posvěcen
dne 5. června 1921 za veliké účasti lidu z celého okolí. Kostelecký děkan Msgre Antonín Kaška, skvělý
řečník, po nadšené řeči pomník posvětil, potom bylo cvičení pozvaných Orlů, zahradní slavnost
a večer taneční zábava. Pomník stojí na návsi, mezi někdejší Prokšovou zahrádkou a cestou k č.p. 25
a č.p. 27. Zde byl nad cestou mírný kopeček. Dříve stála v onom místě lípa, pod níž sedávali po
denní práci sousedé. Lípa byla pokácena a místo pro pomník bylo upraveno společnou prací občanů.
Mariánský pomník na ŘadovechU č.p. 36 stojí marinánský pomník, který tu nechal postavit Josef Žák za
svého padlého syna Františka a také za všechny ostatní padlé muže z Kosteleckých Horek. K pomníku
patří pamětní nápis tohoto znění: Tato památka se věnuje ke cti a chváleneposkvrněnému početí
blahoslavené Panny Marie v době války ve které položil svůj život náš milý nezapomenutelný syn a bratr
FRANTIŠEK ŽÁK v 18 roce věku svéhoa za ostatní vojíni padlé z naší osady. P.L. 1918 P.
Obecní zvoničkaV horní části obce stojí na návsi obecní zděná zvonička se zvonkem. Na zvon se
zvoní pouze umíráček, když v obci někdo zemře.
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